

市科协七届八次全委(扩大)会议召开

本报讯 (记者 周冬晴)2月28日,市科协七届八次全委(扩大)会议召开,回顾总结2022年工作,部署安排2023年任务。市委常委、组织部部长费坚出席并讲话。

过去一年,全市各级科协组织团结带领广大科技工作者围绕市委市政府中心工作,主动作为、积极进取,做了大量富有成效的工作,彰显了新风采,展现了新作为。费坚指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,引导科技工作者站稳政治立场、坚守政治底线,大力弘扬以求真务实、爱国创新、甘于奉献

为鲜明底色的科学家精神,争做新时代的奋斗者,当好转型升级的先锋队。要紧紧围绕全市发展大局,聚焦绿色低碳发展示范区建设,找准工作结合点和着力点,在服务大局上多作贡献,在创新驱动上大显身手,在聚智汇力上勇于作为,为推动经济社会高质量发展提供坚强有力的科技保障。要突出科学素质,掌握科普工作主动性,提高科普对象针对性,把握科普内容时效性,全力推动我市科协事业再上新台阶,为谱写中国式现代化盐城新篇章作出更大贡献。

会议还为先进集体代表和先进个人代表颁奖。

《盐城市养犬管理条例》正式施行

本报讯 (记者 周冬晴)3月1日,《盐城市养犬管理条例》(以下简称《条例》)正式施行。为全面贯彻落实和广泛宣传《条例》,提高社会公众知晓度,当天上午,“贯彻养犬管理条例,共创文明典范城市”主题宣传活动在欧风花街广场举行。市人大常委会副主任周键云,副市长、市公安局局长谢继步出席活动。

活动现场,通过设置展板、发放资料、现场咨询等形式,向市民介绍我市养犬重点管理区域划分、养犬登记申办、文

明养犬行为规范等内容,解答市民日常养犬中的困惑和疑问,并提供狂犬疫苗接种、养犬登记证办理等便民服务。

《条例》共6章47条,在遵循上位法的基础上,结合盐城实际,从犬只免疫登记、养犬活动、留检经营等方面对养犬管理进行全方位规范。《条例》的施行,对规范养犬行为和养犬管理活动,健全完善养犬长效机制,保障公民身体健康和生命安全,维护市容环境和公共秩序,共建文明典范城市具有重要意义。

扎实做好动物防疫和农业生产工作

本报讯 (记者 吕正龙 见习记者 孙欣)3月1日,全市动物防疫暨农业生产工作会议召开。副市长王娟出席并讲话。

会议通报2022年全市动物防疫、农产品质量安全和农业生产工作开展情况及2023年工作安排,并表彰动物防疫工作先进单位和个人,各板块分管负责同志递交工作责任状。王娟指出,各地各有关部门要进一步提高政治站位,把握新形势、新任务、新要求,以高

度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,全力以赴做好相关工作。要突出工作重点,聚焦非洲猪瘟防控、安全示范创建、渔业安全整治等关键环节,统筹做好动物防疫安全、农产品质量安全和农业生产各项工作,守牢农业生产安全底线。要依法落实属地管理、部门监管和生产者主体等三方责任,强化政府领导、部门协同和督查考核,汇聚形成强大工作合力,全面保障动物防疫和农业生产工作取得实效。

金沙湖草莓音乐节4月开唱

本报讯 (陈润鑫 记者 张勇峰)4月15日至16日,2023金沙湖草莓音乐节将在阜宁金沙湖旅游度假区举行。本届音乐节将邀请26组多元风格音乐人,李荣浩、朴树、新裤子、PeaceHotel和平饭店等知名乐队和艺人将激情献唱,久违又新鲜的搭配,定会为乐迷带来一场精彩纷呈的视听盛宴。

“草莓音乐节”是国内音乐顶尖厂牌摩登天空创办的音乐节品牌。从2009年创立至今,北京、上海、成都……草莓音乐节不断丰富发展,已不只是一场盛大的音乐盛典,更是一种全新的文化和艺术形式。据了解,本次金沙湖草莓音乐节将结合阜宁地域文化特色,进行主题设计和活动内容的策划,为观众带来多样性的现场内容体验。

以草莓音乐节为媒,与世界对话。近年来,金沙湖旅游度假区坚持走科学发展、绿色发展、和谐发展之路,坚持系统谋划湖水、湖岛、湖岸、湖泊生物多样性协同治理和保护,重点实施万亩湖型综合整治、千亩生态氧吧、环湖道路绿化、沿湖植被修复等项目,开展了冰雪节、玫瑰花节、粽子节、欢乐跑、帐篷节、水上嘉年华等十大文旅活动,吸引游客115万人次,营业收入超2500万元,央视《新闻联播》《新闻30分》等节目多次报道。

如今的金沙湖已经成为集旅游度假、休闲观光、生态体验、大众体育、精致宜居五大功能于一体的国家级水利风景区和国家4A级生态旅游景区,沙水相融、林水相依、鱼水相亲,构成了“沙鸥翔集、鱼翔浅底”的现实画卷。

关于《盐阜大众报》创刊80周年公开征集老物件的公告

亲爱的广大读者、社会各界人士:

栉风沐雨铭来路,承源固本践初心。今年是《盐阜大众报》创刊80周年,现特面向社会公开征集见证报社新闻事业发展等方面的老物件,激励一代代报人不忘初心砥砺前行。具体事宜公告如下:

一、征集内容

1.有明显的时代烙印,见证新闻事业发展的老物件,如:老相机、采访用具、办公用品、印刷用品等。

2.反映报社不同时期制发的具有历史价值和纪念意义的报样、工作(采访)笔记、手稿、个人身份证件(工作证、采访证、记者证、通讯员证等)。

3.以上尚未列及,但能够反映报社历史和发展的相关重要材料及实物。

二、征集要求

1.征集的史料、老物件以实物为主,并附相关说明,包含作品名称、详细联络方式等。

2.捐赠者应保证捐赠的老物件、老照片无权属纠纷,无侵犯他人肖像

权、著作权、名誉权等行为。

三、征集方式

本次征集方式为捐赠或借展。对无偿捐赠的老物件,报业集团将为捐赠者颁发捐赠证书,展出时标明捐赠者姓名;对无偿借展的老物件,展出时标明借展者姓名,展出结束后归还物件。届时,捐赠者和借展者,均可获得精美的《盐阜大众报》创刊80周年文创产品一份。

四、征集时间

公告发布之日起至2023年3月30日。

五、联系方式

联系人及电话:戴红艳
13815587599
邮寄地址:江苏省盐城市新都路16号(邮编:224005,请注明“报社资料”)

如有需要,我们派专人上门收集并颁发证书。

盐阜大众报业集团
2023年2月15日

招标公告

路5号希望小镇1#楼)报名并获取相关文件。报名时须携带单位行政介绍信或法定代表人授权委托书(原件)、经办人身份证件原件及复印件。

联系人:周鹏

联系电话:0515-83839668

盐城市大丰区兴城投资开发有限公司

2023年3月2日

丁帅勇:“心途”助公益 图书捐乡村

责任编辑:周湛军 编辑:龚坚 电话:88585305
电子信箱:yfdzbms@126.com

盐阜大众报



□记者 陆荣春

他在盐城创办公益组织,以雷锋为榜样,满腔热情、不计得失、无私奉献、服务社会,用热忱和行动彰显理想信念、责任担当,传递爱心善意,传播正能量。他就是“90后”创业者、青年党员丁帅勇。近日,2022年度盐城市学雷锋志愿服务先进典型名单发布,10人获评优秀志愿者,丁帅勇为其中之一。

2020年6月,丁帅勇从盐城师范学院毕业后,被盐城优越的创业环境

吸引,毅然选择留在盐城筹建公益组织。2021年,“盐城市亭湖区心途公益服务中心”正式成立。他通过网络、朋友推荐,召集“95后”志愿者526人,定期为社区青少年、乡村儿童开展学业辅导、素质拓展、自护教育和心理辅导等活动,让青年志愿者成为社会公益服务的重要组成部分。

丁帅勇用爱的脚步丈量着盐城的每一寸土地。他带着团队走访帮扶困境未成年人1200人次,多次组织开展“赤子心途,护航成长——困境儿童的陪伴与心智塑造”等志愿服务活动。除此之外,他还发布公告招募家庭经济条件困难的勤工俭学志愿者,截至目前已向驻盐高校提供心途公益勤工俭学岗位64个,解决了经济困难大学生的生活压力,为5名贫困毕业生提供就业岗位。

丁帅勇情系乡村教育。他说:

“我要在偏僻乡村点燃知识的火把,在菁菁校园成就千百学子的梦想。”在盐城师范学院读书时,丁帅勇通过社会组织结识了安徽省淮北市王楼坊小学校长关仁凡。关校长介绍,他们那里的孩子渴望读书,但课外书却很少,只因当地离县城太远,想买书必须到县城,陪伴孩子的老人根本没这个精力去奔波。关校长的话让丁帅勇的心久久不能平静,“我来帮忙解决”成了他对那里孩子的承诺。自此,每每看到合适的人,他都会向对方募集书本。截至目前,他共向淮北市王楼坊小学、谢庙小学、燕头学校3所乡村小学捐赠图书近3000册,总价值超过6万元,建成公益图书室3处。

丁帅勇受邀参加这三所学校的图书室挂牌仪式。仪式上,关校长代表受赠学校发言时激动地说:“没有阅读

的学校,不可能有真正的教育。盐城青年情系乡村教育,用高度的社会责任感进行教育帮扶,用实际行动践行弘扬雷锋精神。我们向他致敬,也向他学习。”

此外,丁帅勇还依托自己创办的心途公益服务中心成立“小勇哥乡村公益图书室”,为盐城农村地区校外义务辅导站募集图书826册。

2020年,疫情来临。青年党员丁帅勇不甘落后,组织志愿者为一线战“疫”工作者家庭开展“战疫无忧”云辅导爱心行动,向中小学生提供学业辅导、心理陪伴、防疫科普等线上精准志愿服务,受到学生家长的广泛好评。

丁帅勇表示:“作为一名新时代青年,一位党员志愿者,我希望志愿服务队伍能越做越好,携手为博爱盐城贡献力量。”

孙慧:果园开直播 “仙桃”销四方

□记者 张长虎 通讯员 尹
兰 刘保顺

2月26日上午10点,位于亭湖区南洋镇月青村的盐城市金灿家庭农场一片忙碌。农场经理孙慧在农场直播间面对着手机,正在直播销售农产品,粉丝们纷纷下单购买。工人们从冷库中将农产品一箱一箱搬运到农场门口的物流公司货车上,准备运送到全国各地。

孙慧是“90后”,2012年7月从盐城工学院本科毕业后,应聘到盐城市对外贸易有限公司工作。2013年,孙慧在亭湖区南洋镇月青村流转165亩土地,种植水蜜桃、油桃等果树,并成立盐城市金灿家庭农场有限公司。为

了种植出更多健康绿色、有小时候味道的农产品,金灿家庭农场从规划初期就为农产品的质量制定了先做绿色认证再做有机认证的计划。因此从树苗定植后,农场坚持使用有机肥、生物农药,采取物理防虫防鸟措施,种植的果品最终获得绿色食品认证和有机食品转换认证。

2017年,经过三年的辛勤耕耘,农场的果品终于迎来大面积挂果上市期,孙慧和家人一起带着产品去跑销售渠道。产品是好的,可是销售渠道迟迟打不开,孙慧和家人急得团团转。亭湖区总工会劳动和经济工作部负责人姜卫明与南洋镇组织委员、总工会主席胡增荣得知这一情况,及时指导孙慧注册能突出地域特征的

商标“亭悦”,开辟抖音直播等网络销售新渠道。从之前只能带着产品和照片给本地客户看,到现在直接展示农场的种植养殖环境,再到果品的挂果实景,一个个小视频,引来众多网上客户,产品不仅能卖出去,还卖出了好价钱。

在亭湖区总工会和南洋镇总工会的帮助下,金灿家庭农场产销两旺。每年桃子开花的时候,来游玩的人络绎不绝,这里成了远近闻名的网红打卡地。桃子成熟时,孙慧在农场举办采摘节并进行网络直播,开展亲子游、仙桃会等游玩活动。金灿家庭农场农产品连续五年获得绿色食品A级认证,2020年、2021年网络销售额分别达到60万元和80

万元。农场先后获评市级示范家庭农场、省级示范家庭农场、省级农村电商示范基地等。

2022年,孙慧成立专业的销售服务公司,不光给自己的农场服务,也为周边的其他农户服务。她学习更多的视频拍摄技巧,充分利用网络带来的巨大流量,整合整个月青村桃园公社周边特色农产品资源,多渠道开展农产品公益性服务及电商服务,带动自己的客户群体,最大程度帮助周边种植户宣传和销售农副产品,为民增收。孙慧被评为市劳模,在全国农村创业创新项目创意大赛演讲中荣获三等奖,2020年中央电视台农业频道《三农群英汇》栏目报道了孙慧的创业事迹。



2月28日下午,盐都区城市管理局、盐都区教育局联合申辉环保科技公司在东进路小学开展“垃圾分类,保护环境,共建美丽校园”主题宣传活动。此次活动旨在让学生们了解垃圾分类知识,引导他们在今后的生活中自觉进行垃圾分类。

记者 王焱 胡瑞宸 摄

逐绿向美

(上接1版)我市成为首届全球滨海论坛会议举办地,倡导成立全球滨海湿地城市联盟,汇聚全球智慧,凝聚各方共识,提升湿地保护国际化、科学化水平,为全球滨海湿地城市实现更高水平绿色发展探索可行道路。

厚实家底,筑牢生态底色

春风催新绿,植绿正当时。海碧映林绿,沿海地区种下成片中山杉、乌桕等耐盐树种;城乡春意浓,公路沿线、河道堤岸、村庄头地,新栽植的苗木错落有致,迎风挺立……

厚植绿色家底,铺就发展底色。当前,我市积极推进国土绿化,深入挖掘造林空间,充分利用边角地、废弃地、盐碱地、未利用地,以及沿路、沿海、沿城、沿村、沿厂、沿田等沿边隙地,推动宜绿空间应绿尽绿,全年计划新造林达1.43万亩。

同时,广泛开展绿美村庄建设,重点推进围村林带、水系林网、道路林网、农田林网等“一带三网”绿化,计划新建19个、改造提升11个绿美村庄。全面推行林长制,不断提升林业管理水平。加快实施盐碱地造林试点,年内新增盐碱地造林1500亩。

良好生态环境让盐城人民的幸福感油然而生。2022年,全市优良天数比率84.1%,环境空气质量指数保持全省第一;51个国省考断面水质优Ⅲ比例均达100%,同比提高5.9个百分点;新增造林1.3万亩,林木覆盖率达25.17%……天更蓝、水更清、地更绿,环境治理从“治标”迈向“治本”,不断满足人民日益增长的优美生态环境需要。

保卫碧水蓝天、守护绿地净土。今年,我市继续围绕大气、水、土壤、海洋、生态等工作,深入打好五大保卫战、九大攻坚战,深入实施国家生态文明建设示范区巩固提升三年行动方

打造生态文明建设先行典范

案,持续巩固生态文明建设示范区、“两山”实践创新示范基地、美丽海湾等创建成效,推动全市生态环境质量稳定向好、全面向好、越来越好。

持续擦亮“盐城蓝”。坚决打好污染防治攻坚战,围绕PM2.5和臭氧浓度“双控双减”、NOx和VOCs协同减排、多污染物协同控制和区域协同治理,扎实推进扬尘污染治理、挥发性有机物、机动车尾气、餐饮油烟、清洁城市等专项治理行动。

百河之城,水润民心。加大河道水环境整治和国省考断面水质达标攻坚力度,推进以通榆河、新洋港、串场河整治为重点的环境治理工程,建立完善市县镇污水处理一体化运营机制。同时,健全土壤污染源头预防、调查评估与风险管控机制,建立污染地块名录及开发利用负面清单和历史遗留污染地块数据库。

在深入打好污染防治攻坚战基础上,我市更加注重沿海生态风貌保护,整体谋划布局全市域生态空间,依托东部黄海湿地、西部湖荡湿地、淮河入海水道地理形态,着力构建“H”型的市域绿色生态布局。

点绿成金,加快价值转化

荷兰花海花咖节、黄海森林公园“兔乖乖来采”主题活动、东台条子泥守护大使科普研学亲子营……2023年春节黄金周,盐城全市重点景区接待游客381.49万人次,同比增长26.8%,实现景区内综合收入3.55亿元,同比增长31.96%。

绿色,不仅是生态优势,也是经济红利。盐城不断擦亮“世界自然遗产”和“国际湿地城市”两张国际名片,推动生态价值多元转化,把生态高颜值变成经济高价值。

栽下一棵树,收获的不仅是一片绿。紧扣林业提质增效主题,我市大

力推动林业产业发展,发展以林旅、林禽、林苗、林农等模式为主的林下经济,全市林下经济经营利用面积582.21万亩,育种育苗面积16.32万亩,2022年全市林业总产值312亿元。

生态旅游发展,不仅满足了游客对“诗和远方”的憧憬,也打造出增收致富的生态产业链。强化沿海旅游资源整合,着力提升沿海旅游品质,做好世界遗产地后半篇文章,盐城正持续发力。

世遗效应不断放大。盐城以产业化思维谋划世遗经济发展,科学规范保护区,优化体验区,提升人气区。按照“核心‘3+2’、配套‘1+1+5’”布局思路,具象化打造丹顶鹤、麋鹿、勺嘴鹬“湿地吉祥三宝”,持续放大长三角一体化和沿海开放平台效应。黄海森林公园美居酒店、鹤里渔乡民宿等一批特色项目依次开放。大丰荷兰花海创5A级景区通过省级验收,大丰斗龙港建成省级旅游度假区。

全域旅游逐步彰显。盐城围绕“探秘自然遗产、解码古老串场、戏水湖荡湿地、寻踪黄河故道、传承红色基因”等5条文旅经济带建设,整合提升19个盐城市级旅游园区。加快西溪、珠溪、大纵湖、九龙口等重点项目提档升级,不断丰富产品供给。1518公里美丽乡村公路串珠成链。大丰创成国家级全域旅游示范区,东台、射阳、亭湖、盐都创成省级全域旅游示范区。大丰荷兰花海旅游风情小镇、东台天仙缘小镇、盐城大洋湾唐渎里等3家创成省首批夜间文旅消费集聚区。

向海而生,因绿而兴。以建设绿色低碳发展示范区为统领,盐城着力打造绿色生态之城,做美生态、经济“双面绣”,努力成为全国生态文明建设先行典范,充分彰显“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力、发展活力,奋力谱写中国式现代化盐城新篇章。